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ACTA No. 083
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 8:30 horas, del once (11) de junio de
dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para
realizar junta ordinaria del segundo periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE
ELIECER VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA,
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 082 del 10 de junio de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 082 del 10 de junio de 2014. leida y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. No hay sobre la mesa.
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.

Comunicaciones, Si hay sobre la mesa. Comunicación No 01 de Ronald Ferley Rojas
Secretario de Bienestar social, asunto: respuesta a solicitud en sesión plenaria, entrega de
sudaderas al grupo denominado mi segunda juventud de él corregimiento el Pedregal
donde la Secretaría desconoce totalmente el tema político del quejoso, se anexan copias
de actas de entrega de las sudaderas. El presidente dice: para que se entregue copia al
Concejal Arturo Domínguez de esa información que hace llegar el doctor Ronald Rojas y
los Concejales que  ha bien lo soliciten. Comunicación No 02 de Martha Lucia marmolejo,
Secretaria de Paz y Convivencia, asunto: respuesta oficio  No 100.02.364, se han realizado
varias demoliciones de casuchas que el señor Luis Omar ha levantado sobre la vía del
corregimiento de Santa Inés, se está a la espera que la Secretaría de Salud pueda retirar
todos los 60 perros allí establecidos temporalmente. El presidente dice: entregar copia de
esta comunicación a los Concejales que lo soliciten de carácter virtual. Varios. Solicita el
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uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: ayer se me acercó la señora Nidia Bedoya
quien tenía a su señor padre José Arquímedes Bedoya en el ancianato de Mulalo, ella me
manifestó que cuando lo llevó el señor estaba en condiciones aceptables, pero después de
un determinado tiempo en el ancianato de Mulalo lo trajo donde el médico y él le dijo que al
señor no lo podían operar porque tenía un alto grado de desnutrición, ella me manifestó
que las condiciones de los ancianos no eran las adecuadas en el ancianato de Mulalo, eso
no quiere decir que se esté condenando a quienes dirigen el ancianato en Mulalo sino que
lo que se busca es llamar la atención de la administración para que se vigile a todos los
ancianatos en el municipio para mirar en qué condiciones están viviendo, por esa razón
solicito a la mesa directiva en nombre del Concejo del municipio de Yumbo y lo que nos
compete como es el control político, pedirle a Personería que mande unos funcionarios que
pertenezcan a la unidad de derechos humanos para que hagan un recorrido por todos los
ancianatos del municipio y den un dictamen de las condiciones en que están, y que puede
hacer la entidad municipio de Yumbo para mejorar las condiciones de estos ancianatos, no
sé hasta qué punto tenga que ver bienestar social, porque creo que es bienestar social la
que firma los contratos y convenios, uno escucha una cantidad de plata que se va para los
de la tercera edad y yo me preguntó si estas personas que están en los ancianatos son
tenidos en cuenta dentro de esos contratos o convenios que se hacen con fundaciones en
el municipio, igualmente mirar si estas personas que están en el ancianato, se le han
hecho las diligencias para que puedan recibir los pocos recursos que da el Estado a las
personas de la tercera edad, le solicitó a la mesa directiva que oficie a estas dos
dependencias para que hagan visitas, ojalá no fueron sólos si no con medios de
comunicación, aquí tenemos constantemente a el señor Gamba y Rodrigo Mosquera, uno
ve la cantidad de contratos que han salido de bienestar social para fundaciones y ver cómo
la gente se queja de la mala atención y las condiciones infrahumanas en que según la
señora están los ancianos de Mulalo. El presidente dice: Secretaria hacer el respectivo
trámite de la solicitud que está haciendo el Concejal Carlos Villa sobre esta situación, para
que se solicite la presencia de la Personería y de Bienestar Social y se realice el recorrido
que está solicitando el Concejal en los diversos ancianatos para que de verdad se tome
conciencia de la situación que se está presentando con muchos de ellos y ver qué solución
se tiene al respecto. Continúa con la palabra el Concejal Carlos Villa y dice:  vi en estos
días que Emcali dijo que iba a cobrar un 2% de más en sobrecosto de la factura de energía
por el fenómeno del niño, para mí eso es ilegal, porque a la gente se le cobra sobre
consumo y no sobre supuestos, me preocupa, no veo por parte de la ESPY que haya una
política de concientización con la comunidad sobre el fenómeno que se avecina, no veo por
parte de la ESPY buscando alternativas para darle solución a lo que se pueda presentar
con el fenómeno del niño, las contingencias, porque eso va a traer problemas,  cuando el
verano es de largo tiempo nuestro río no tiene la capacidad de suministrar el líquido
necesario para atender las necesidades de suministro de agua potable a la comunidad,
entonces para que se mande un oficio la ESPY nos diga que está previendo hacia el futuro
y el estudio del agua no sé qué paso,  nos dijeron mentiras porque el señor que vino dijo
que el 30 de abril, solicito que se busque lo que el señor dijo, nos mintió que para el 30 de
abril estaban los estudios, le pido a la mesa directiva se oficie a la ESPY para que nos diga
la verdad sobre el estudio de agua potable porque son cientos de millones que se
destinaron para eso y no se pueden perder bajo ningún punto de vista y que vuelva a
llamarse al señor para que nos diga cuál 30 de abril era que nos iba a dar los resultados de
los estudios de la construcción de la planta de tratamiento de agua potable. El presidente
dice: el señor públicamente dijo que el 30 de abril aunque el contrato es  hasta el 30 de
mayo, hasta la fecha no hay algún tipo de informe de ese contrato y debemos estar atentos
para realizar el control político. Tiene el uso de la palabra el Concejal Arturo Domínguez y
dice: muy bien traído lo que dice Concejal Villa apenas estamos empezando el verano de
Yumbo y poco llega el agua los barrios que inclusive están en la parte baja del municipio,
incluso le están quitando el agua por 24 horas y apenas está iniciando la ola el verano, el
fenómeno del niño, ni por empresas municipales vamos a tener agua, yo diría que lo que
mejor que podemos hacer es citar a la gerente de la ESPY y que nos explique aquí las
contingencias que se están haciendo para esta ola de calor que se va a presentar en
próximos días. El presidente dice: voy a solicitar a los Concejales que en el día de mañana
se presente la proposición para citar a la gerente de la ESPY con este tema del agua.
Tiene el uso de la palabra el Concejal Adolfo Guevara y dice: me parece importante que
tengamos un acta donde se especifique el control político que le estamos haciendo a lo
que se avecina y es precisamente la escasez de este líquido tan importante que se va a
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generar alteraciones del orden público, de manera urgente y pertinente para que hagamos
ese control político y que esto sea elemento de prueba y justificación a las diferentes
comunidades cuando sabemos que se avecina esta situación, me parece también
preocupante que aquí estuvieron los ingenieros que fueron fruto del convenio de la ESPY,
el consorcio Yumbo por más de 1700 millones con el objetivo de conocer el plan maestro
de acueducto y alcantarillado el cual nos va a dar luces para que de esta manera podamos
darle la solución correspondiente a lo que requiere la comunidad en esta materia como tal,
por eso es importante volver a citarlos y estoy de acuerdo con usted señor Presidente de
que mañana presentamos una proposición para que esto quede como elemento probatorio.
Tiene el uso de la palabra el Concejal Ancizar Cardona y dice: me parece bien traída la
inquietud del Concejal Carlos Villa,  me parece que no solamente debemos involucrar a la
ESPY en esto, porque a mí me parece que debe de conformarse un comité donde este la
administración, la mesa del agua. Secretaría de Salud, incluso en esa época hay  incendios
forestales, ahí debe de estar bomberos, el municipio le está enviando a bomberos más de
2000 millones de pesos anuales, los bomberos pueden ayudar con el suministro de agua
en la zona de ladera. Tiene el uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice:
aprovechando que está el señor Gamba para que se pronuncie en el diario Extra el control
político que está haciendo el Concejo y que manifieste que nosotros como representantes
de la comunidad estamos preocupados por la situación del suministro en el futuro del agua
potable para los Yumbeños, entonces para que coordine este con él y a nombre del
Concejo se muestre a la comunidad que nosotros nos preocupamos por la problemática
que sufre la comunidad en diferentes áreas, es poca la gente que viene al Concejo y es
poca la divulgación que se hace del control político que hacemos nosotros, se puede
delegar al Concejal John Jairo Santamaría para que coordine con el señor Gamba y que
salga una noticia del control político de nosotros. El presidente dice: entonces delegamos a
esa reunión que tenga el señor Gamba periodista con el Concejal John Jairo Santamaría
para que trasmitamos esta noticia y también solicitarle al Concejal Carlos Villa de que se
apersone para el día de mañana con los honorables Concejales de presentar la respectiva
proposición. Tiene el uso de la palabra el Concejal Oscar Uribe y dice: esta mañana en la
emisora la comunidad de la calle 10 entre 4 y 4 manifestaba la inconformidad de la
situación que se vive por el atraso de la obra, algunos habitantes nombraban qué que
estaba haciendo el Concejo municipal frente al tema del control político, es importante
aprovechar que el Concejal John Jairo Santamaría se reúne con Fernando Gamba quien
dirige el periódico el Extra que le pueda dar un mensaje a la comunidad de que aquí le
hemos hecho control político no solamente a la problemática del agua sino a todas las
obras que se vienen realizando en el municipio, le hemos solicitado a infraestructura y
educación y a todas las entidades que tienen que ver con el desarrollo del municipio
resultados efectivos.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 09:10 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 12 de junio  del 2014, a partir de las 08:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


